

LOS REFUGIOS CONSTITUYEN UNA FORMA POSITIVA DE NUESTRA RESISTENCIA

LA CONFIANZA EN NUESTRO EJERCITO NO JUSTIFICA NINGUNA APATIA.—EL SUBCOMITÉ DE ENLACE U. G. T.-C. N. T. DIRIGE UN LLAMAMIENTO A LOS TRABAJADORES

Unidad y rapidez en el cumplimiento del Pacto

Valencia, 7.—Se ha reunido el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., acordando dirigir a la clase trabajadora de su zona un llamamiento recordando la gravedad de la situación y la necesidad de comprender que la confianza en la resistencia de nuestro heroico Ejército popular no justifica la apatía de ningún sector popular.

Dice que la guerra obliga a los trabajadores a adoptar posiciones adecuadas al momento político, y que en el pacto de unidad de acción de los dos Centrales sindicales están trazadas las premisas de carácter inmediato y las que nos permitirán construir el porvenir después de la victoria, y pide que las tareas inmediatas sean llevadas a la práctica sin demoras ni vacilaciones.

A continuación enumera estas tareas, fortalecimiento de la unidad orgánica del Comité, vigilancia sobre las movilizaciones, refugios, fortificaciones, intensificación de la producción, selección de industrias, incorporación de la mujer y abastecimiento de la retaguardia, y señala la necesidad de poner al servicio de estas actividades la unidad de acción lograda, como fines que son de dicha unidad.

¡Proletarios de todos los países, uníos!

Revista

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.)

Madrid, miércoles 8 de junio de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 780 (1.490)

Es necesario intensificar su construcción movilizand a toda la población antifascista

HEMOS venido hablando desde hace mucho tiempo sobre la necesidad de dotar a todas nuestras capitales y pueblos más importantes de defensas contra las incursiones de la Aviación extranjera. La construcción de refugios constituye hoy una de las tareas más importantes de nuestra retaguardia.

Nadie cree, sobre todo aquí en Madrid, que estamos exentos de bombardeos aéreos por el hecho que desde hace tiempo no viene la Aviación. Los que tengan tal ilusión deben fijarse en lo que viene ocurriendo desde hace unos días a esta parte en otras ciudades de España. Las experiencias de Barcelona, Valencia, Castellón y Alicante nos dicen que el enemigo no ha desistido de sus instintos criminales. Todo lo contrario, los ha redoblado con ferocidad más bárbara. En unos cuantos minutos, la Aviación de Hitler y Mussolini ha hecho centenares de muertos y millares de heridos.

Por eso debemos poner en juego todos los esfuerzos de la población madrileña para que la construcción de refugios se intensifique y se convierta en una realidad inmediata. La defensa de una ciudad como Madrid, que está a tiro de cañón del enemigo, no puede estar a expensas solamente de las defensas anti-aéreas, por muy buenas que estas sean. Lo mismo que en los frentes se construyen trincheras para salvaguardar a los soldados, los refugios deben convertirse también en trincheras para salvaguardar la población civil, no sólo de la Aviación, sino, además, de los constantes cañones de que es víctima nuestra capital.

Hagamos un contraste de lo que es una ciudad sin refugios frente a otra dotada de ellos. Tomemos el ejemplo de Castellón, donde toda la población se ha movillizado, construyendo refugios en cada calle, barriada y en casi todas las casas. En uno de los últimos bombardeos, la Aviación italiana lanzó cuatrocientas ochenta bombas, que sólo alcanzaron a herir a una mujer y a dos muchachos. Igual ocurre en Sagunto, donde los obreros han construido refugios en las fábricas.

Con estas experiencias a la vista, Madrid tiene que prevenirse, salir un poco de cierta confianza excesiva que se percibe, acaso influyendo en ello nuestra capacidad de sacrificio, hecha a costa de derrochar heroísmo en días difíciles. Y es precisamente por el odio que nos tienen los invasores, por nuestro esjemplar estoicismo, por lo que el día menos esperado pueden ocasionarnos víctimas, que podemos ahorrar si desde este momento acometemos con la febrilidad de Castellón y Sagunto, la construcción de refugios en todas partes.

Nadie confie tampoco demasiado en las protestas morales que se hacen en el exterior los salvajes bombardeos de nuestras ciudades abiertas. Hitler y Mussolini se ríen de todo eso. La contestación de Franco a Inglaterra, redactada por ellos, es una prueba. Ayer no más, y tras las protestas de algunos Estados democráticos contra las matanzas de la Aviación extranjera, trimitores alemanes han ocasionado en Alicante medio centenar de muertos, entre ellos, ciudadanos ingleses y holandeses. El fascismo internacional continuará realizando crímenes; pero no cabe duda que si nosotros reforzamos la construcción de refugios, interesante a los vecinos, hombres, mujeres y todos los antifascistas, y si ayudamos a la Junta de Defensa Pasiva y a las autoridades y al Frente Popular en este cometido, las víctimas serán menos y la moral de nuestra retaguardia será cada vez más elevada.

INGLATERRA, DISCONFORME CON LA RESUESTA DE BURGOS SOBRE LOS BOMBARDEOS

Los barcos de guerra británicos estacionados en los puertos de España dispararán contra los aviones italogermanos que intenten atacar a los mercantes

Londres, 8.—En el Forsing Office se ha recibido la respuesta de Franco a la comunicación del Gobierno británico de protesta contra los frecuentes bombardeos de que son objeto los buques mercantes ingleses. Esta respuesta no se estima satisfactoria, y, en su consecuencia, el Gobierno inglés considera la procedencia de adoptar una serie de medidas para poner término a estas agresiones.

Parece que entre los propósitos del Gobierno figura la creación de zonas neutrales en los puertos españoles donde atracarán los buques mercantes británicos. En estas zonas neutrales se estacionarán buques de guerra ingleses, los cuales tendrán el orden de disparar contra cualquier avión que trate de realizar una agresión contra los mercantes de matrícula inglesa.—Unidad Pres.

El Gobierno inglés tiene el propósito de crear zonas neutrales

“L'Ordre” dice que cuando algún avión de ellos sea derribado, se sairá definitivamente de dudas. “L'Humanité” declara: “Es ridículo dirigir protestas timidas a Burgos o Salamanca. Burgos y Salamanca no cuentan para nada. Son los Gobiernos de Roma y Berlín los que hacen experiencias sobre el pueblo español con nuevos tipos de aviones y bombas.”

La Prensa inglesa pide que las protestas se envíen a Roma y Berlín

Londres, 8 (12 m.).—La Prensa londinense continúa declarando indignamente que los bombardeos de China y España constituyen actos de terrorismo inconcebibles desde el punto de vista humanitario en cuanto a las víctimas civiles e intolerable en cuanto a las víctimas británicas.

El “Times” dice: “El Gobierno tiene que resolver con toda urgencia este problema. Hay que hacer respetar el pabellón británico. Los jefes de ciertos Estados están siempre dispuestos a explotar la repulsa que la guerra inspira a la mayoría de las naciones; pero, a fin de cuentas, terminan siempre por cometer el error trágico de creer que dichas naciones no combatirán nunca.”

“Daily Herald” afirma que las protestas no deben ser enviadas a los caballos fascistas, sino a Roma y Berlín.—Fabra.

“L'Humanité” insiste en la responsabilidad de Hitler y Mussolini

Paris, 8 (12 m.).—Los periódicos continúan exteriorizando su indignación contra los bombardeos de ciudades abiertas en España y contra las violaciones de la frontera francesa por la Aviación fascista. El órgano ultraderechista “Le Jour” dice: “Es necesario que nuestras poblaciones estén protegidas contra atentados tan abominables. Hemos de tomar medidas de salvaguardia, pero también de ataque. El avión que se este 80 kilómetros en el país vecino es un crimen que el crimen que proyecta merece una réplica en regla.”

Más crímenes de la Aviación italogermana

Un marino holandés muerto y varios ingleses heridos

“AVIACION.—A las 11.15 horas de ayer, cinco Junkers bombardearon Alicante, causando 45 muertos y cien heridos. Algunas de las víctimas pertenecen a las tripulaciones de los mercantes ingleses “Whitford” y “Maryad”. A las 18.20 horas, 10 aparatos arrojaron sobre Tarragona más de 200 bombas, casi todas incendiarias, que en su mayor parte cayeron al mar, sin causar daños ni víctimas.

Durante la noche última, la Aviación fascista bombardeó por dos veces Barcelona, produciendo víctimas y daños en los barrios próximos al mar. Los explosivos alcanzaron al vapor holandés “Batland”, causando la muerte de uno de sus tripulantes. Resultaron, además, siete muertos y seis heridos. A las 8.35 horas de hoy, nueve trimotors Ca-vo 4 intentaron agredir a Valencia, siendo rechazados por el fuego de nuestras baterías. Casi todas las bombas que arrojaron cayeron al mar. Las que cayeron en tierra no ocasionaron víctimas ni daños importantes.”

El Pleno del Partido Socialista unificado de Cataluña

“Por la unidad -- dice el camarada Vidiella -- ha podido desarrollarse grandemente nuestro Partido, y además ha podido ser el artífice de una gran U. G. T. en Cataluña”

“Una de las condiciones primeras y más esenciales de la victoria — dice Juan Comorera — es llegar a crear con rapidez el Partido Unico del Proletariado”

En estos días se está celebrando el Pleno del Comité Central del Partido Socialista Unificado de Cataluña. Con ocasión del Pleno del Comité Central del Partido Comunista, celebrándose recientemente en Madrid, el camarada Vidiella, miembro destacado del P. S. U., decía:

“El P. S. U. es el Partido de la unidad, de esta unidad por la que tanto trabaja el propio Partido Comunista de España, y esta unidad ha dado a nuestro Partido Socialista Unificado de Cataluña grandísimas ventajas. La unidad, sentida por todas las masas de Cataluña, como la sienten todas las masas de España, ya es una gran victoria.

Por la unidad ha podido desarrollarse grandemente nuestro querido P. S. U., y, además, ha podido ser el artífice de una gran U. G. T. en Cataluña, con la cual no se había soñado antes de ahora; una gran U. G. T. que rebasa los 500.000 afiliados en Cataluña, y en el resto de España, reaccionó vivamente, y pidió una reorganización en el rumbo emprendido. “Y de esto salió la reorganización militar y la toma de posesión de la Cartera de Defensa Nacional por el camarada Negrín.”

del ramo textil, que es la industria básica de Cataluña, y tiene el 60 ó el 65 por 100 de los obreros metalúrgicos, que es también una de las industrias básicas y más fuertes de esta región.”

Abre las tareas del Pleno el camarada Vidiella, quien avisa “una salubridad fraternal y cordial a los combatientes de todos los frentes de la República, que no defienden solamente las libertades de Cataluña y de toda la República, sino que, a la vez, defienden con su heroísmo las libertades de toda la Humanidad avanzada y progresiva. Seguidamente da principio a su informe, entre una expectación general, el secretario del P. S. U., camarada Juan Comorera.

Pasó después a hacer un examen minucioso de la nueva situación creada por el avance del fascismo; de cómo el pueblo, en Cataluña y en el resto de España, reaccionó vivamente, y pidió una reorganización en el rumbo emprendido. “Y de esto salió la reorganización militar y la toma de posesión de la Cartera de Defensa Nacional por el camarada Negrín.”

Un hecho de importancia capital, que caracteriza la nueva situación, es la formulación del programa del Gobierno de unión nacional, popularmente conocido por los “tres puntos”. “Los tres puntos—dijo Comorera—no son una maniobra desde el punto de vista interior ni desde el punto de vista internacional.” “El programa del Frente Popular. “Los tres puntos son y representan el ímpetu de la Constitución, contra la cual se han levantado precisamente los generales traidores, ayudados por el fascismo internacional.” Y esto ha provocado un cambio favorable en la situación de la retaguardia enemiga. “El gran mérito, el mérito histórico de esta formulación programática del Gobierno, está en “haber planteado, con justicia y energía, la razón esencial de nuestra lucha, lucha

por la independencia de nuestro país.” “Y esta razón principal de nuestra lucha ha producido en la retaguardia enorme profundos movimientos.” Internacionalmente ha sabido con las fidelidades amigas y ha desvelado la conciencia internacional.

Planteados así el panorama de nuestra situación actual, el camarada Comorera se extendió en las tareas que, llevadas a la práctica, crearán las condiciones prelas para nuestra victoria: la resistencia como problema fundamental.

Por último, expuso su convicción de que “una de las condiciones primeras y más esenciales de la victoria es llegar a crear con rapidez el Partido Unico del Proletariado.” Invitó a los socialistas y comunistas que residen en Cataluña a que ingresen en las filas del P. S. U., para que se percatan de las ventajas y virtudes de la unificación.

El Pleno continuó sus deliberaciones.

PROXIMAMENTE

En un magnífico local de Madrid se celebrará un **GRANDIOSO MITIN DE ALIANZA OBRERA U. G. T.-C. N. T.** Organizado por el Comité Local de Enlace. Oportunamente se anunciará el local y los oradores que tomarán parte en él.

HONOR A NUESTROS HEROES

Un autógrafo del presidente del Consejo para la 39 División

Valencia, 7 (215 t.).—Durante su visita a la 39 División, el doctor Negrín entregó a dicha unidad el siguiente autógrafo: “Me complace en testimoniar a la 39 División la gratitud del Gobierno y del país por su brillante comportamiento en el frente de Levante. El comercio tiene el distintivo del Valor, que puede ostentar con orgullo. Con unidades así, la guerra sólo tiene una salida: la victoria.—Negrín.”—Fabra.

Otro jefe cedillista que se entrega

Méjico, 8 (4 t.).—El coronel Metro, gobernador cedillista de San Luis de Potosí, se ha entregado a las fuerzas federales. Había huido de San Luis a raíz del bombardeo de esta población.—Fabra.

EL DOCTOR NEGRIN ha regresado a Barcelona ELOGIA A LOS CAMPESINOS Y PREMIA A LOS COMBATIENTES

LOS OBREROS DE EL GRAO DE VALENCIA, DIGNOS CAMARADAS DE LOS TRABAJADORES DE SAGUNTO

El presidente del Consejo de Ministros, de regreso a Barcelona después de haber realizado un viaje de inspección por los frentes de Levante, recibió a los periodistas, con los que celebró una breve entrevista.

En su recorrido por el frente ha llegado a las primeras líneas, ha felicitado a los jefes de unidades por el heroísmo de los combatientes.

En estas visitas ha sido acompañado por los ilustres generales Rojo, Miaja y Hernández Sarabia. “El día que visité todos los sectores de la costa y las líneas sobre Mora de Rubielos. En estos tuvo ocasión de premiar personalmente a un cabo de ametralladora, el cual, con el agua refrigeradora agotada y el enemigo encima, obligó a sus soldados y se obligó él mismo a sustituir el agua que no tenían, volviendo a funcionar la ametralladora y salvando de esta manera la situación. El presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, antes de marchar, dejó tarjeta en la Casa Consistorial de la ciudad.

El jefe del Gobierno dijo a los informadores que la situación que encontraba fortalecido por la proximidad de los frentes.

El jefe del Gobierno dijo a los informadores que la situación que encontraba fortalecido por la proximidad de los frentes. El jefe del Gobierno dijo a los informadores que la situación que encontraba fortalecido por la proximidad de los frentes.

REFUGIOS Y EVACUACION EN LA ZONA DEL PUERTO DE VALENCIA

Movilización de los médicos de los reemplazos de 1923 a 1926

Barcelona.—Una disposición del Ministerio de Defensa establece que los médicos de los reemplazos de 1923 y 1926 se presentarán en los G. R. I. M. los días 5 y 6 y 1 y 2 del próximo Julio, respectivamente, donde serán destinados a los Centros de Instrucción y Reserva de Sanidad Militar, y que los de los reemplazos de 1923 y 1924 entrarán antes del 5 de Julio próximo en los Ayuntamientos de su residencia declarando detallando nombre y apellidos, edad, naturaleza, residencia, domicilio, estado de ejercicio y especialidad, y cargos o servicios los obreros en su respectiva zona. Los Ayuntamientos les remitirán antes del día 10 a la Inspección de Sanidad del Ejército de Tierra, y serán responsables de las omisiones que se produzcan. Los médicos de estos cuatro reemplazos pueden solicitar su ingreso en Sanidad Militar.

Valencia.—El alcalde ha interesado del inspector general de Ingenieros que facilite cemento para la construcción de refugios en la zona marítima del puerto. El gobernador civil ha ultimado los detalles para la evacuación del puerto de la población civil.

Han sido propuestos para una recompensa varios agentes de la plantilla de Madrid, que se han distinguido en la persecución de desertores. Los Tribunales populares han multado con cien mil pesetas a Vicente Pons, por venta a precios excesivos de objetos de escritorio.

LA RECOGIDA DE LA COSECHA

“En la provincia de Madrid se recogerá hasta el último grano”, afirma el jefe del Servicio de Recolección, camarada Enrique Balenchana

UNION DE TODOS, ORGANIZACION Y MANDO UNICO

UNA orden del Ministerio del ramo encomienda a la Dirección de Agricultura en colaboración con el Instituto de Reforma Agraria, “el desarrollo y ejecución de las medidas convenientes para que las operaciones agrícolas de recolección de cereales y leguminosas se realicen con la mayor eficacia posible”. Es decir, crea el Servicio de Recolección, y pone al frente del mismo al jefe de la Sección Agronómica. Ocupa este cargo en la provincia de Madrid el camarada Enrique Balenchana. Nadie mejor que él podía darnos informes concretos del plan que se ha trazado el Servicio de Recolección y de la marcha de los preparativos que realiza para llevar a buen término su cometido.

El camarada Balenchana nos dice, categoricamente: “En la provincia de Madrid se recogerá hasta el último grano. Así nos lo hemos propuesto, y así vamos camino de hacerlo. Yo actúo a las órdenes del ministro de Agricultura y del subsecretario, y tengo el más ferviente apoyo y la colaboración activa del gobierno civil de la provincia y del jefe del Ejército del Centro. Ayer celebramos una reunión importante, y no han de tardar en aparecer órdenes de



Fortificadores de Levante. Campesinos viejos y jóvenes que no quieren ver ploteadas sus tierras por el moderno caballo de Atila del fascismo. (Foto Mayo.)

EL SALARIO DE LA MUJER

Es innegable la eficacia de la aportación que la mujer ha hecho y viene haciendo a las tareas de la guerra, especialmente en lo que respecta a la producción. Hoy podemos ver cómo infinidad de muchachas, de chicas que antes realizaban labores de su casa, o que trabajaban en talleres de costura, en laboratorios, en comercios, etc., están

LOS JEFES Y OFICIALES ASCENDIDOS CONTESTAN A LA FELICITACION

El teniente coronel Modesto dice: “Yo os aseguro que velaré constantemente por la unidad de nuestro Ejército”

Comenzamos hoy la publicación de las respuestas que los jefes y oficiales ascendidos, así como diversos comandantes del Ejército popular, han dirigido en respuesta al saludo que éste les había enviado a raíz de la recompensa que les concedió por su comportamiento el Gobierno de la República.

“Yo os aseguro que velaré continuamente, con el mayor celo y cariño, por que la unidad en nuestro Ejército, en torno a la lucha por nuestra independencia, se vea cada vez más fortalecida. Mantendré inflexiblemente el principio de disciplina, cumpliendo fiel y exactamente los órdenes del Gobierno y las de mis jefes militares, y haciéndoles cumplir a los demás sin vacilación. Yo, como todos...”

“quiero a mi pueblo con delirio; quiero intensamente a todos cuantos luchan contra la invasión fascista; quiero a España libre de la dominación de cualquier país. Mi mayor orgullo está en ser soldado de la República, y procuraré siempre ser digno de llevar tal nombre.”



